LALBUM INDUSTRIIEL

arrivons & présont & parler du nou.
voar fard 'sluminium,  L'aluminium
fino st aujourd’hni dans le commerce,
oiil trouve de nombreuses applications
daus limpression, In roliure, la pein.
ture, ote. Nous wvous eu occasion de
voir dornidroment, dans un théitre, les
dlommes d'argenl, cxdeutant des tra.
vaux athlétiques, qui adhdro trés bien i
In surfuco de In peau.  Sous l'inHuonce
de lumidres blanches ot colorées, ces
hommes pronaiont des nuances métalli-
ques trés belles, et représentant tous
les tons anxquels nous avons ét6 habi-
tués par ln danse serpentine. Voili
uno nouvelle application do ce métal,
dont les emplois passionnent tant de cor-
venux et tant d'intelligences.

A=M. ViLtox,

L« Nuture.

Les culrs acldés

On sait avee quelle vapidité lo gonfle-
mont des peaux s'opéro dans les juséos

Propos Scienti

Aimantation du métaldes canons

i Helawrage Eleelrique rapporto quun
oflicior d~ "witillerie des Ftats-Unisaeu
lidéo d'étudior les propriétés magniti-
ques do ’acier employé dans In fabrica.
tion des nouveaux canons. Il a trouvé
que ce nouveau métal donne une courho
d'nimentation pareille & cello trouvée
par Hopkinson pour le wmcilleur fexr
forgé. La courbe d'hystérésis cst analo-
guo & celle du fer doux recuit. 1y
aurait done dans lo métal des canons
amdéricaing une excellente mmtitye pre-
midro pour In construction des dynamos.

Si un jour les canons doivont dovonir
inutiles, on pourra toujours en fuire des
carcagses de dynamos !

La valeur hyglénique de la pomme

M. G. Scarles, dunsle Scientific . meri-
can, vanto les bienfaits d’un fruit, dont
les hautes qualités paraissent en effet un
pou méconnues. 1l s'agit de la pomme,
qui contiendrait plus de phosphoro que
n'importe quel fruit, ot que toute espeéco
do lézume, M. Sonrles conseille de man-
gor une pommo avant de s'aller coucher.
Les fonetions du foic ot desreins seraient
ainsi fncilitées, les acides, en oxcds dans
I'estomuc, seraient absorbés, ot un com-
meil calmo ¢t profond serait la consé-
quence de cotto régulavisation des foue-
tions digestives. Enfin, aprés Vorange
et lo citron, ln pomme serait lo meillour
désinfectant do In bouche, et le meilleur
présorvatif contre les affections de In
gorge, sang omettre qu'elle calmorit
admirablement ln soif, notammont chez
les adoptes de 'alcool ot do Popium.
Vailh de quoi réhabiliter un fruit qui «
st mal fuit taurner la paucre humendté.

La mesure du pas dei'homme

Dans ses études sur la longueur du
pas de I'homnme dans divers circonstan-
ces, lo docteur Jordan a mountré com-
ment sur un terrain incliné le pus se
raccourcit au fur ot & mesurc que la
rampo devient plus rmiide. Amsi, si en
palier le pas a une longucur de 30 pou-
ccs, cotte longueur est rédmte a 273 sur
une rampe do So ; & 243 pour 100 ;
22 pour 150, 193 powr 200; 17§
pour 25o et 15 pour 30o. Do méme pour
des pentes on constate qu'd Ho d'incli-
nation lo pas n’a plus quo 29 pouces de
longueur ; & 100, 28 ; 1H0, 274 ; 200,
263, 250, 23} et & 300, 20.
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additionnées d’acido sulfurique ; on sait
quo cot acide a oncore pour effet d'ntté.
nuor Ia couleur trop foncée quo présen-
tont lex cuirs tannés aux extraits, ot do
lour donner In nusnce des premiers
choix du commerce. Do Id usago d’em-
ployer I'ncide sulfurique dans les tanne-
ries do cuirs forts, olt V'on tient & faire
vite. Ceot emploi n'esb pas sans incon.
vénient pour les chnussures, car los cuirs
ningi taunés retienment toujours une
quantité d’ncide suflisante, avee lo temps,
our désagréger les somelles, attaquer
es clous et briler les coutures.  Aussi,
dans les grandos sdministrations, rofuso-
t-on aujourd’hui, d'une fagon absoluo,
tous los cuirs acidés i I'neide sufurique.

Dans la pratique, la présenco do cet
acide, tant cst grando son aflinité pour
I peau, est difticilo & mottre en évidenco.
Lo procédé préeonisé autrefoid par M.
Balland, A la suite de nombreux essais
sur_dos dchinntillons de taus, do ponux
ot do cuirs, consisto simplemont & faire
macérer pendant vingt-quatre heures lo

Comment jouer au Piquet sans
cartes

Lesnombres 1, 2, 3, 4. 5, 6, 7, 8 ot 9,
multiplids par 11, donnent 11, 22, 43,
44, bb, 66, 77, 88 et 09,

Deux peorsonnes peuvent, en su basant
sur cotte donnée, o proposer d’nttein-
dre de ménoire su nombre 100, en ajou-
tant I'une apris 'autre un nombre quel-
conque & colui pris d’abord par 'une
d’olles, on observant toutefois—c’est la
une condition essentielle—que les nom-
bres ajoutés doivent étre plus faibles
quo 11.

Celui qui, en pouvant ajouter 10, ou
moins, au chifire de son adversaire, an-
noncera 100, » gagneé la partie.

Supposons que ln promidre personno
pose 10. La seconde 10 aussi, ce qui
fera 20,

Lapremitre ajoutant encore 10, et I so-
conde méme nombre, il en résulternit in-
failliblement que cotte derniere, au hout
do 10 additions, arriverait au nombre
100. Mais, on le comprend fucilement,
il 0y aurait liv aucun artitice, Ia person-
no commengant & poser 10, devant s'at-
tendre & perdro toujours, si In seconde
ajoute, elle aussi, ce mdme nombre.

Pour rendre ce jou réellement inté-
ressant ot étre sty d’empdcher 'adver-
saire d’arriver le premier & 100, il faut
faive en sorte quo le total quo Pon ob-.
tient so1-méme eu asjoutant un nombre
quelconque aux préeédents soit supé-
rieur d'une 1nilé senlement aux nombres
11, 22, 33, 44, ete, otc.

De cotte fagun, o produisant succes-
sivement, et soi-méme, les totaux 12,
23, H, 45, otc, ote, on arrivera i obto-
nir 100 le premier, c'est-d-dire 99 plus
wne nnilé.

La combinaison esv facilo & retonir :
le dernier chiffre a une unité do plus
que lo premier.

Un moyen bien simplo pour arnver &
co résultat, c’est d’'étro le premior
comptor.

Cols stant posé, on corpte d’abord 1.

Si I'ndversaire ajoute 10, le total cst
11,

Vous ajoutez une unité ivce dernicr
chiflre, ot coln fait 12,

Si I'adversaire ajoute encore 10, cela
fait 22,

Dlais vous ajoutez une unité encolo ot
vous obtenoz 23.

L’adversaire, voulant arviver lo plus
tdt possible au nombre 100, continue de
plus bello & ajouter 10, qui fait 33.

cuit coupd en petits morcenux dnus une
faiblo quantité d’enu distilido. Si lo cuir
est acide, In solution est trés nottement
acido ot donne avec lo chlorure do
baryum aciduld par 'ncido chiorhydriquo
un préeipité wnnifeste do sulfate do
baryto ; }es cuirg tannds d’nprés les pro-
cédes clissiques, essaydés compuntive-
ment, ne donnoent aucun trouble.

Con'est 1y qu'un cssai qualitatif, car
il reste toujours de I'cide dans lo cuir,
malgrd los épuisemonts successifs qu'on
lui fnit subir. MM. Ballund et Maljean
tmt poursuivi cos promidros études au
Laboratoire do Padministration do I
guerre, en France, ct sont-urrlvés-u
quelques donndes plus préeises qu'ily
ont communiquées i I'Académio des
sciences, et qui, rapprochées des césul-
tats fournis par les macérations acs
cuirs dans l'eau ou I'aleovl absolu, por-
mettent d’aftivmeor qu’un cuir est acidé
ot d’évaluer approximativement In quan-
tité d'ncido qu’il renferme.
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Vous njoutez votre unité et vous ob-
tenoz le nombro 34.

Lui, ajoutant 10, obtient 44,

Vous, ajoutant une unité : 4o.

Lui: &5,
Vous : 36,
Lui: 66,
Vous: 67.
Lui: 7%7.
Yous : 78.
Lui: 88.
Vous : 89.
Lui : 99.

Yous : 100, résultat cherché, ot la
partie est gagnde. o

Il va sans dive quo si 'adversaire n'a-
joute pas toujowrs 10, vous changez
votre propre addition de maniére it tom-
bor toujours sur les chiffres 23, 34, 49,
36, ete.  Ainsi, aprés quo vous avez dit
1, si I'ndversaive y ajoute 7 pour faive
un total de 8, ajoatez 4 pour déclwer
12,

Cependant, comme vous ne pouvez
pas toujours commencer i nomwmer d'n-
hord le prémier chiffre, ¢b que_c'est al-
ternativelont vous et votre adversaire,
comme dang les joux ordinaires, qui
avez cet nvanwge, supposons que co soit
2 lui it commencer, et qu'il poso lo nom-
e 7 (observons toujours que les nom-
bres posés deivent 8tre momdreque 1),

Comme il est ossentiel pour vous d'at-
teindre au nombro 12, vous ajoutez 9,
ct le résultat est obtonu.

Si, l'ndversairo ajoute un nowbre
queleonque, plus faible aue 10, Fopéin-
tion demando un pen plus d’attention
que tout & I'heure, et il faut toujours
fuiro en gorte do ne jumais s'arvéter nux
nombres 11, 22, 33, 44, cte. Comme
dans V'exemple précédent, il faut opérer
do fagon & se réserver le nombre 8Y9.
Car votre adversaire ne puuvant tout
au plus ajouter que 10, vous ajoutez
alors une unité et vous arrivez au nom-
bre 100.

Supposons dong, qu'aprés que vous
étes arrivé vous-mémes au nombre 12,
Padversaire ajoute 7, co qui fait 19.

Vous njoutez 4, et vous avez 23 (nom-

bre qui dépasse d'une unité le nombre
o))

S$'il ajoute 9 it votre nombre 23, cela
fait 32,

Vous ajoutez 2 et vous avez 34 (aom-
bre qui dépasse d’'une unite le nombre

Sl ajouto 10 & votre 34, cela fait 44.
Vous ajoutez 1, ot vous avez cncore

-



